

一号文件在基层

万象“耕”新不负春

本报记者 吴婷婷 通讯员 崔亚杰

春日的暖阳洒向都兰县夏日哈镇联合村的田间，眼看着春耕的时间越来越接近，为了让村里留守老人不误农时抓生产，联合村第一书记严作云天奔忙在村里。

“今年您的农机具保养检修了吗？种子、化肥购买了吗……”严作云

和农户拉家常，了解各家春耕播准备情况。就在前段时间，驻村工作队前往宁夏昆仑化肥公司、青海省物资公司对接化肥采购业务后，商谈购买价格并以帮扶送货上门服务的形式，降低了农户种植成本。

近年来，联合村持续发展土地托管项目，将722亩土地托管资金每年10余万元用于壮大村集体经

济，并把小农户手中分散的土地集中起来交给托管专业合作社，为小农户提供耕、种、收、管“一条龙”全程托管服务，成为破解农民“打工顾不上种地，种地又耽误赚钱”难题的一剂良药，从而增加村民收入，提升群众幸福感。

“农村土地托管不仅省心省力，还能增加村集体经济，今年我们想

再争取一些土地托管项目。”“现在村里的青壮年都外出务工，剩余的大多为老人儿童，咱们村每年都有外来枸杞采摘人员，我们将土地托管后，剩余的劳动力可以投入到枸杞采摘中去，村民们在家门口就能赚钱……”正值春耕时节，联合村村民们一个个精神抖擞地撸起袖子加油干。

农业机械备耕忙 春耕生产有保障

本报讯(记者 浩尔娃 通讯员 朱登勇)人勤春来早，备耕正当时。乌兰县柯柯镇南沙沟村认真做好机械强农工作，为确保农机“优质、安全、高效、低耗”服务现代农业生产增动力。

立足农机服务队实际，积极开展备春耕工作，从农机手培训、农机检

修、科技服务等方面入手，坚持早谋划、快行动、抓服务、保安全，及早掌握春耕播所需机械的种类和数量，了解农机现状，摸清春耕播任务，提高春耕播质量，全力抓好春季农业生产，确保粮食安全“开门稳”。

举办拖拉机和联合收割机驾驶员培训班，此次培训，采取“理论+实

操+考核”的方式，面对面、手把手为参训人员教学微耕机、旋耕机、拖拉机、联合收割机等农具使用方法。为确保农具在春耕生产中充分发挥作用，保障农业机械化生产顺利进行，连日来，南沙沟村农机服务队抓住时机，对现有农机配套器具进行检修、维护，确保作业机具以良好的技术状态投入生产。

“去年，南沙沟村农机服务队，在‘支部引领、党员带头、群众参与’的模式下，实现了技能和收入的‘双增长’。今年，我们将积极争取乡村振兴项目，把农机服务的数量和质量都抓上去，不断增加村集体经济收入。”村党支部书记、村委会主任杜国帅说。

“石榴籽”绘就“同心圆”

本报讯(记者 田格斯 通讯员 马海梅)茫崖市土沟镇团结路社区以党的二十大精神为指引，创新载体、多措并举铸牢中华民族共同体意识，引导辖区各族群众矢志不渝感恩、听党话、跟党走，促进辖区各族同胞心灵相通、情感相融、共同进步。

党的二十大精神中指出，“始终同人民同呼吸、共命运、心连心，不断

巩固全国各族人民大团结”。团结路社区两委成员专题组织学习，并制定详细学习计划表，形成两委班子成员带头学、带头讲，撰写心得体会，开展交流研讨，提高思想认识，深化学习效果，将民族团结融入社区各项具体工作中，掀起社区党员干部群众的学习热潮，让各族群众的心紧紧聚在一起，不断增强“四个与共”和“五个

认同”，进一步铸牢中华民族共同体意识。

团结路社区大力开展“石榴籽”文化教育活动，积极组织辖区各族青少年参观“红石榴文化展厅”“红石榴书屋”，一幅幅历史照片、一个个民族手工艺品、一本本民族图书、一段段详实解说，让辖区各族青少年了解中华民族是多民族的大家庭，培育他们从小爱党爱国爱家乡的情感，在幼小的心灵中铸牢中华民族共同体意识，树立“中华民族一家亲，同心共筑中国梦”的思想理念，让中华民族共

同体意识根植在心灵深处。

设立以“铸牢中华民族共同体意识”为主题的宣传栏16个。通过网络居民微信群服务群不定期推送民族团结进步创建工作动态，以及党的民族政策、民族理论、法律法规知识，通过线上线下宣传教育全覆盖，推动各族群众正确认识“四个与共”、坚定“五个认同”，持续提高辖区各族群众参与创建活动、维护创建成果意识，形成“人人创建，处处创建”良好宣传氛围，共筑各民族共有精神家园，共绘民族团结同心圆。

州科协召开第四次代表大会

本报讯(记者 才格增 付盛)3月16至17日，州科学技术协会第四次代表大会在德令哈召开。省科学技术协会副主席黄俊玉，州委常委、秘书长高永红出席会议并分别讲话。州人大常委会副主任焦胜章出席会议。

会议指出，州科协第三次代表大会特别是“十三五”以来，全州各级科协组织广泛开展主题科普活动，深入开展科普大篷车万里行流动科普巡展，大力加强科普场馆建设，严格科普项目管理，积极创建科普示范单位，有力推进公民科学素质提升，有效推动学术交流，促进了科协事业的进一步发展，为我州经济社会建设发挥了重要作用。

会议强调，科协组织是党委和政

府联系科技工作者的桥梁纽带，要肩负起时代赋予的重任，着眼发展大局，发挥自身优势，更好确定科技创新的目标任务和主攻方向，全面提升科技服务的能力和水平。各级党委要切实加强对和改进对科协工作的领导，把科协工作摆上重要位置、纳入重要议事日程，支持科协依法依规独立自主地开展工作，支持科协加强干部队伍建设和基层组织建设，强化各类保障机制，形成合力共建的良好局面。各级科协组织要不断加强自身建设，主动适应科技事业发展新要求，敢于担当、开拓创新，培育特色、打造亮点，切实把这次代表大会确定的各项目标任务落到实处，推动科协工作不断创新与发展。

德令哈

实现培训工作“开门红”

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 董亚玲)为切实提高劳动者技能水平，充分发挥技能培训促进就业带动作用，德令哈市坚持“因地制宜、学培结合、贴近实际”的培训思路，以广泛开展群众性就业技能培训为抓手，不断创新培训模式，推动2023年度职业技能培训工作起好步、开好局，实现第一季度培训工作“开门红”。截至目前，累计开展职业技能培训527人次，完成第一季度目标的124%。

充分发挥“金牌小二”小分队作用，积极深入新落地和重点企业、村社一线详细摸排企业岗前培训、技能提升培训需求和辖区劳动者就业失业状况、技能水平、求职意向和培训需求等信息，归类整理后形成清单，根据参训人员意愿，开展“点单式”培训，有效提升培训针对性和有效性。以企业用工和劳动者就业需

要为导向，在严守审核标准的基础上进一步优化审批流程、缩短审批时限，及时调整新增电子商务、物业管理、养老护理、护婴等12个职业技能培训工种，全方位满足企业和劳动者需求。

广泛开展订单式、嵌入式、套餐制、项目制培训，努力实现“培训一人、就业一人、增收一户”的目标，结合培训内容，推送相关企业用工信息，确保每个参训学员至少获得3个以上就业岗位信息，推动技能培训与就业岗位精准对接。

下一步，德令哈市将继续发挥统筹协调作用，围绕产业集群用工、群众高质量就业需求，抓牢组织培训、开展认定、持证、上岗三个关键环节，着力推进职业技能培训扩容、提质、增效，培养造就更多高素质劳动者和技术技能人才，以增技能促促进全市经济社会高质量发展。



近日，大柴旦行委公安局交通管理大队走进辖区翡翠湖景区以春季守护行动为主题开展宣传活动。活动中，民警结合景区道路实际，用通俗易懂的语言对开车使用手机、危险开门习惯等常见违规行为的危害进行了深入浅出的讲解。

本报记者 才格增 摄影报道

二十大精神在基层

简讯

本报讯(记者 浩尔娃)近日，德令哈市综合行政执法局对全市危险货物运输企业和汽车维修厂开展了安全生产大排查大整治工作。

此次安全生产大排查大整治工作，重点抽查了海西旭日升物流有限责任公司、海西州瑞安运输有限责任公司等危险货物运输企业。检查中，执法人员对消防设施配备及使用情况、安全生产台账、消防安全应急预案、安全生产责任制度和安全生产管理措施落实情况、停车场门卫值班值守和出入登记情况等方面进行检查。

本报讯(记者 索南江措)为培育干部职工艺术素养，德令哈市总工会会同德令哈市福音艺术团培训中心工会委员会开办的电子琴培训班于3月17日开班。

开设电子琴培训班，既是进一步丰富干部职工业余文化生活的有效途径，又是做好民族传统文化保护和传承的重要举措。通过此次培训，为下一步组建德令哈市乐器演出队伍奠定了基础，以实实在在的工作成效不断丰富和繁荣德令哈文艺文化事业。

本报讯(记者 吴婷婷 通讯员 马学龙)近日，国网海西供电公司举行了“两弹一星·电力传承”之廉洁从业有道道德讲堂。

此次道德讲堂围绕短片宣廉、快板说廉、诗歌诵廉、歌声传廉、案例警廉、廉洁辩论6个环节展开。在创新形式上求突破，在丰富内容上下功夫，在节目表演上用真情。不仅让廉洁文化入脑入心，更提醒广大党员干部严守纪律规矩底线，带头遵守各项廉洁从业规则。



眼下正值春耕备耕的好时节，3月17日，记者在德令哈市坤祥惠农农业科技有限公司看到，购买种子的消费者络绎不绝，一些品种优良、品质好、产量高、抗病能力强的小麦、青稞种子成了不少农户的首选。目前，全州种子储备量完全能满足农户需求。

本报记者 查宝音 摄影报道

三大举措 激发“两新”组织党建新活力

本报讯(记者 马春香 通讯员 都组轩)近年来，都兰县通过强组织、建机制、重指导，进一步充实“两新”组织党建工作力量，激发“两新”组织党建新活力，推动全县“两新”组织党建工作提质增效、科学发展。

积极构建形成县委组织部、“两新”工委牵头主抓、乡镇党委具体开展、行业部门各负其责的工作模式，进一步健全完善运行机制，明确工作职责，确保作用发挥。采取单独组建和联合组建相结合的方式，实现党的组织覆盖率及质量逐年有序提升。持续扩大党的工作覆盖面，以全覆盖选派党建指导员实

现党的工作覆盖，通过组建群团组织方式，确保党群组织应建尽建，进一步建强“两新”组织基层战斗堡垒。

开展“群团组织入企进社”行动，实现“党建带群建、群建促党建”，形成“组织共建、工作共推、资源共享”工作新模式。建立党建工作指导员制度，制定《都兰县加强非公经济和社会组织党建工作指导员选派管理办法(试行)》《都兰县党建工作指导员工作手册》，实行指导员和“两新”组织负责人工作纪实“双签字”机制，确保选得出用得好。建立健全“两新”工委委员党建工作联系点制度，

由党员领导干部结对“两新”组织，引导“两新”组织负责人增强政治认同、思想认同、情感认同。

成立了“小个专”党建工作联系站，配备党建工作指导员，通过开展“三亮一提升”活动，为个私企业发展提供红色服务、增添红色力量。实施“党建品牌”创建行动，先后创建都兰县多金属矿业有限责任公司“五个一”党建工作模式、都兰县锦都红色智慧商圈党建联盟体“1+3+5”模式等党建品牌，坚持培树先进典型示范引领，用好用活典型引路法，不断促进党建与企业融合发展、同频共赢。

公示

根据青海省新闻出版局《关于开展2022年度新闻记者证核验工作的通知》(青新出发〔2023〕10号)精神和《新闻记者证管理办法》的有关规定，为进一步加强新闻记者证管理，海西州广播电视台依据相关规定对拟申请通过人员情况予以公示。

拟申请通过新闻记者证2022年度核验人员名单：

达霁梅 马福军 忠改措 郝梦媛 吴翔鹏 郭优花 边红霞 朱园园 央金措姆 吉本加 郑皓文 郭连兄 张海明 张强 贝贝 豆周才让 杂藏加 青普力 祁岩 罗延京 葛生珍 阿力腾巴汗那 阿延霞 德吉卓玛 草拉 呼尔查 阿依达得 高卫星 娜木其 查意如 才红 李颖红

巴图那生 边亚波 高庆文 李秀玲 付盛 吴永明 袁青辉 扎西措毛 萨仁才次克 谢涛 张晨露 田秋蓉 武青兰 马玉朝 朱玉茵 孙达来 郑玉 赵伟伟 陈青林 宋菜菜 李晓峰 索南多杰 薛凤冠 桑吉太 美仁才格 苏雅丽 沈晓娜 白霞 娜日斯 徐辉 龙凤刚 周拉加 张天武 李永春 斗盖才让 张丽娟 桑青巴德马 尼玛 卡美燕 谢海群 刘美华 吴燕华 田翠平 东主才让 魏民生

公示时间：2023年3月18日至2023年3月28日。

公示电话：青海省新闻出版局 0971-8482983

海西州广播电视台
2023年3月18日